

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Выходит через день  
ГОД ИЗДАНИЯ 6-й

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

№ 41 (984)  
Среда  
2 апреля 1941 года.  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ  
Горьковской области  
Цена номера 5 копеек

## С ПУТЕВКОЙ ВЕЛИКОГО СТАЛИНА-- ВПЕРЕД К НОВОЙ ПОБЕДЕ!

### Работать по графику

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ Комитет ВКП(б) и Совнарком Союза ССР одобрили и утвердили строительство народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки. «Это постановление... с исключительной силой отражает заботу партии и правительства, лично товарища Сталина о насущных нуждах трудящихся, о хозяйственном и культурном развитии отдельных районов. Оно показывает образцы чуткого, внимательного отношения к инициативе масс, к их творческим дерзаниям» (из передовой «Горьковской коммуны»).

Сталинская путевка среди строителей Чернухинского района вызвала новый огромный производственный подъем, новую волну социалистического соревнования. Колхозники и колхозницы горят единым желанием отдать свои силы, все возможности родному делу—построить красивую дорогу быстрыми темпами.

Району известны десятки замечательных патриотов, которые на строительстве дороги показывают высокие образцы работы. Бригада Ломовского колхоза (бригадир тов. Ногичин) за ударный труд по добыче камня получила благодарность от начальника карьера. Отлично работают стахановцы Пологовского колхоза Петр и Василий Князевы. На 200 процентов задания дают члены колхоза «Вперед» тт. Таскалин и Шкуров.

Однако, руководители ряда колхозов, партийные организации огромную силу колхозников используют нерационально. До последних дней имеют место простои, плохо организован труд.

Закончить заготовку и вывозку строительных материалов к трассе до начала весенне-полевых работ—такова боевая задача. Но итоги работ говорят об отставании нашего района. Например, камня заготовлено лишь 10 процентов, чурки 720 км. Песка подвезено 6122 км. (из 23041). Достаточно сказать, что на трассе по плану ежедневно должно работать 955 человек, а работает только 150. В карьере вместо 379 человек занято 40. Особенно отстали колхозы Чернухинского и Селемского сельсоветов.

Почему колхозы Арзамасского, Ардамовского, Кулебакинского районов идут впереди? А потому, что они строят свою работу в соответствии с решениями XVIII Всесоюзной партийной конференции ВКП(б). Они работают ритмично, планомерно, без штурмовщины, строго соблюдают установленный график. Так нужно работать и колхозам Чернухинского района. Задача сейчас заключается в том, чтобы главное внимание уделить вопросам планирования, лучшего использования рабочей силы, подготовки кадров.

Дальше отставать мы не имеем никакого права. Сталинская путевка зовет нас вперед, к новым победам! Руководители колхозов, партийные и комсомольские организации должны по-настоящему возглавить творческий подъем колхозных масс, прочувствовать всю полноту ответственности за порученное дело. И не может быть никакого сомнения в том, что колхозники и колхозницы нашего района доверие партии и правительства, лично товарища Сталина оправдают с честью!

К. КЛИМАХИН,  
политрук участка.

### БОЛЬШОЙ ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

Колхозники сельхозартели «Красное знамя» и «Красное Озеро» встретили постановление партии и правительства «О строительстве шоссейной дороги Горький—Арзамас—Кулебаки Горьковской области» огромным трудовым подъемом. Строители из колхоза «Красное знамя» обязались к 5 апреля закончить все подготовительные работы на трассе, в частности построить мост и жилое помещение. Расчетка трассы уже закончена.

Строители из колхоза «Крас-

ное озеро», обсуждая постановление, брали обязательство—к 31 марта заготовить чурку для газогенераторных машин, к 2 апреля построить мост, к 10 апреля закончить все подготовительные работы на трассе, в срок и красиво построить дорогу.

Чурка заготовлена. Мост построен. Плотник Семен Егорович Антонов работает по-стахановски и является энергичным массовиком-организатором среди строителей.

И. МИРОНОВ.

### ПОВЫСИМ ТЕМПЫ РАБОТЫ

28 марта, в день опубликования в газете «Горьковская коммуна» постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о строительстве шоссейной дороги Горький—Арзамас—Кулебаки, в колхозах «Ударник», «Новый мир» и «Новая жизнь» Волчихинского сельсовета состоялись общие собрания колхозников.

С большим воодушевлением встретили трудящиеся это постановление партии и правительства. Единодушно приветствуя его, колхозники Волчихинского сельсовета тут же на собраниях взяли на себя обя-

зательства—до 10 апреля закончить все подготовительные работы на трассе, усилить заготовку камня, быстро и хорошо построить дорогу. В колхозах разработаны графики окончания подготовительных работ.

За последнюю пятидневку колхозы резко повысили темпы заготовки строительных материалов.

Учащиеся Волчихинской и Вол.-Майданской школ оказывают помощь колхозам в заготовке чурки для газогенераторных автомашин.

Г. ЛОБАНОВ.

### УСИЛИМ ЗАГОТОВКУ КАМНЯ

Постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О строительстве шоссейной дороги Горький—Арзамас—Кулебаки Горьковской области» горячо приветствуют колхозники нашего района, работающие в Анненковском карьере на добыче камня. Вдохновленные

этим постановлением, они обязались—в кратчайший срок заготовить необходимое количество камня для строительства второй народной магистрали.

Ф. БАРСУКОВ,

заместитель начальника дорожно-строительного участка.

### По нашему району

#### КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Обсуждая решения XVIII Всесоюзной партийной конференции, коллектив Чернухинского райпромкомбината обязался квартальный план выполнить на 125 процентов.

Подведены итоги. План выполнен на 134 процента.

И. ШИТОВ.

#### РЕЗУЛЬТАТЫ СДЕЛЬЩИНЫ

Сдельная оплата труда в колхозе «Большевик» уже дала положительные результаты. Например, доярка Екатерина Семеновна Додина за февраль от своей группы коров надоила 1417 литров молока, т. е. выполнила месячный план. Кроме того воспитала 12 телят. Заработок ее за месяц составил 140 трудов. За воспитание телят начислено 60 литров молока. С. САДОВ.

#### КОНЦЕРТ ДЛЯ СТРОИТЕЛЕЙ

Группа женщин-активисток районного центра под руководством директора райклуба тов. Яковлева 29 и 30 марта дала концерт в Вол.-Майдане и в селе Кривуши для строителей второй народной магистрали.

Концерт прослушало около 500 человек. Зрители остались довольны концертом.

А. ВАСИЛЬЕВ.

#### КТО СЛЕДУЮЩИЙ?

Кривушинский колхоз «Ударник» приступил к выполнению обязательных поставок яиц государству. На 1 апреля Волчихинскому сельпо сдано 200 штук.

А. АНДРИЯНОВ.



Каждый день в Молдавскую ССР прибывают десятки новых тракторов, которые прямо со станции отправляются во вновь организованные МТС и колхозы республики.  
НА СНИМКЕ: колхозники недавно организованного колхоза «Новая жизнь» (Бендерский уезд) осматривают первый трактор, прибывший для обслуживания весенне-посевной кампании.

### О введении правильных севооборотов в колхозах и совхозах нечерноземной полосы

Совет Народных Комиссаров Союза ССР принял постановление «О введении правильных севооборотов в колхозах и совхозах нечерноземной полосы». Согласно этому постановлению, в целях обеспечения дальнейшего ускорения под'ема сельского хозяйства, значительного увеличения плодородия почвы, роста урожайности и создания прочной кормовой базы для растущего животноводства, в колхозах и совхозах нечерноземной полосы вводятся севообороты с применением травосея-

ния, черных и занятых паров. Одновременно обращено внимание колхозов, совхозов и МТС на освоение новых земель, дальнейшее расширение посевов озимой и яровой пшеницы с тем, чтобы нечерноземную полосу превратить в один из значительных пшеничных районов Советского Союза.

Постановление Совнаркома СССР опубликовано в центральных газетах за 29 марта и в «Горьковской коммуне» за 30 марта 1941 г.



### За рубежом

#### Война в Европе и Африке

(дневник военных действий с 29 по 31 марта)

В ночь на 30 марта германская авиация подвергла сильной бомбардировке портовые сооружения и доки Бристоль.

На море немцы продолжали операции, направленные против английского торгового судоходства. Как сообщается в сводке германского командования, германские подводные лодки уничтожили больше половины направлявшегося в Англию каравана торговых судов.

Английская авиация в ночь на 31 марта совершила налет на французские порты Брест и Кале.

На фронтах Албании существенных перемен не произошло.

Большой бой имел место на этих днях между английскими и итальянскими военными кораблями в центральной части Средиземного моря. Потоплены 3 итальянских крейсера и 2 эсминца.

В итальянской сводке отмечается, что экипажи итальянских кораблей спасены. Итальянские военно-морские силы потопили один английский крейсер и повредили 2 других корабля.

30 марта многочисленные английские военно-морские силы напали в западной части Средиземного моря на караван из 4 французских торговых судов. Караван укрылся в порту на Николау (Алжир) под охраной сопровождаемого миноносца.

Указывая на большую активность англичан в сражении при Керене, итальянская газета «Джорнале-де Италия» утверждает, что английская победа объясняется превосходством сил противника и главным образом превосходством английской авиации.

По сообщениям германской печати, итальянская оборона в восточной Африке заставила англичан сосредоточить на этом фронте армию численностью около 300 тысяч солдат.

(ТАСС).

# Отлично подготовиться к большевистскому севу

## Работать дружной, упорной

В прошлом году по колхозу средняя урожайность зерновых культур составила 8,6 центнера с гектара. В текущем году колхоз должен повысить среднюю урожайность до 11,4 центнера.

Выполнить эту задачу — значит выполнить свой долг перед страной в борьбе за производство в 1941 году 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна.

Резко также должен быть повышен урожай картофеля и других сельскохозяйственных культур.

Успех борьбы за высокий урожай решают люди, их неуклонная воля побеждать.

В колхозе имеется ряд замечательных стахановцев. Вот имена некоторых из них: Евдокия Алексеевна Шмелева (60-летняя), Алексей Иванович Липанов, Григорий Васильевич Лабин, Александр Евдокимович Крисламов. Они в прошлом году на полевых работах выполняли дневные нормы выработки на 150-200 процентов. Бригада тов. Карпова на участке в 15 гектаров вырастила урожай озимой пшеницы по 17 центнеров с га.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» заинтересовывает, поднимает всю массу колхозников на упорную борьбу за выполнение и перевыполнение планов производства сельскохозяйственных продуктов.

Большим недостатком в работе руководителей колхоза и первичной партийной организации является то, что мы слабо развернули разъяснительную и агитационную работу по историческим решениям XVIII Всесоюзной партконференции и постановлению партии и правительства от 5 марта 1941 года. Беседы по этим вопросам проведены только в 4 бригадах из 14.

Наша обязанность так организовать массово-разъяснительную и организаторскую работу, чтобы каждый колхозник на своем участке упорно и повседневно боролся за увеличение производства сельскохозяйственных продуктов, за умножение богатства колхоза, за культурную и зажиточную жизнь. Эту обязанность перед партией и правительством мы выполним по-большевистски.

М. САДОВ,  
секретарь первичной парторганизации.

с. Чернуха, Горьковской области, Типография газеты «За большевистские колхозы»  
Тираж 3000. Заказ 32. МЦ 7307

„Планом 1941 года предусматривается дальнейший рост валовой продукции сельского хозяйства... Валовая продукция зерновых культур, преимущественно за счет роста урожайности, должна составить в 1941 году около 7 миллиардов 900 миллионов пудов“.

(Из доклада тов. Вознесенского на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).)

## СДЕЛАНО ЕЩЕ НЕ ВСЕ

Что сделано и что еще не сделано в нашем колхозе по подготовке к севу на сегодняшний день?

Прежде всего — о семенах. Семена — главное. Засыпаны они полностью. Некоторых культур не хватало. Засыпали другими. Теперь обмениваем. Выменяли 56 центнеров гороха. Выменяли 10,7 центнера гречихи. Еще приобретем 35 центнеров вики и тогда с семенами у нас будет все в порядке.

Семенное зерно просеяно. Овес семенной лабораторией был признан не кондиционным (завышена влажность). Его пропустили через веялку, перелопачивали. Теперь он — кондиционный. Хранятся семена в хороших амбарах.

По плану колхоз весной должен засеять различными культурами 915 гектар. Имеем 14 полевых бригад. В каждой бригаде — 2-3 звена. Все земельные участки распределены по бригадам, а в бригадах — по звенно. Для бригад и звеньев установлены планы сева и урожайности по каждой культуре.

Колхоз имеет 129 плугов, 39 борон «ЗИГ-ЗАГ», 42 деревянных бороны, 7 сеялок, 2 культиватора. Кузнец тов. Бурлаков давал слово — отремонтировать этот инвентарь к дню открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Слово он сдержал. Инвентарь отремонтирован к указанному времени и распределен по бригадам.

Отремонтировано телег 49 из 70, хомутов — 60 из 112. По агротехническим мероприятиям полностью выполнен только план завоза минеральных удобрений — завезено 93 тонны.

Недоделки еще есть и большие. Быстро приближающийся сев требует от нас быстрейшего устранения их.

И. КАРПОВ,  
председатель колхоза

## Быстро устраним недоделки

Я руковожу бригадой № 2. Ее можно назвать семеноводческой. Ей доверено выращивание высококачественных семян.

На 40,4 гектара посеять зерновые культуры, на 17,4 гектара посадить картофель — такой план весеннего сева бригады.

Вырастить по 13,5 центнера зерна, по 130 центнеров картофеля с гектара — такое задание бригады по урожайности.

Выполнить эту задачу — дело почетное, большое. Без усилий, без упорного труда ее не выполнишь.

Полностью ли готова наша бригада к севу? Пока не полностью. Правда, семенами обеспечена, минеральные удобрения завезены в достаточном количестве. Плуги, бороны, сеялки и культиваторы отремонтированы, бригадой приняты. Качество ремонта проверено.

Что касается ремонта транспорта, сбору, заготовки и вывозки местных удобрений — тут у нас обстоит дело хуже. Телег надо 8, а имеются на полном ходу только 3. Остальные еще не отремонтированы. Не отремонтированы и хомуты. Далеко не выполнено задание по вывозке навоза и по сбору золы, птичьего помета и других местных удобрений. Бригада соревнуется с бригадой № 5, но выполнение договора не проверено.

Всеми силами постараемся быстрее устранить все недостатки, чтобы встретить сев хорошо подготовленными.

М. МОЛОДЦОВ,  
бригадир.



## Выедем в поле на добром коне

Всякому известно, как велико значение конской тяговой силы в сельском хозяйстве, в частности в проведении весеннего сева. И, стало быть, коня готовить к севу надо особенно серьезно и заботливо. На добром, сытом коне работать отрадно, работа спорится, а на кляче — работать тяжелее, работа не клеится.

У нас в колхозе 87 рабочих лошадей. Кроме этого начинаем использовать на работе еще 26 выращенных мной жеребят. Всего весной будет работать 113 лошадей.

Какая упитанности их? 50 процентов средней и хорошей, 45 — ниже средней и 5 процентов истощенных.

Как видно, состояние конского поголовья в колхозе незавидное. Все же добьемся того, чтобы выехать в поле на сытых лошадях, чтобы все они были средней и хорошей упитанности.

Как мы хотим этого добиться? Сейчас мы скармливаем на каждую рабочую лошадь по 4 килограмма концентрированных кормов в день. С 10 апреля лошадей ниже

средней упитанности освободим от работы, слабые уже поставлены на отдых. Для всех лошадей лучшим рационом кормления — будем давать концентрированных кормов по 6 килограммов.

Усиленно будем кормить лошадей во время сева: по 7 килограммов концентратов, по 6 килограммов клевера, соломы — вдоволь. Концентрированных и грубых кормов забронировано вполне достаточно.

Сейчас мы кормим лошадей три раза в сутки мешивом. Лошадей чистим, но недостаток у регуляро. Жеребье конематки от работ освобождены.

С наступлением сева распорядок кормления лошадей и уход за ними будет изменен в соответствии с условиями работы.

Наряду с улучшением ухода за лошадьми, мы, конюхи колхоза, строго будем следить за тем, чтобы лошади нормально были загружены на полевых работах.

В. КУПРЯХИН,  
старший конюх.

## Нужен твердый график

По подготовке к севу у нас не сделано многое. Возьмем удобрения. Скоро распутица, а нам еще надо вывозить в поле 3000 возов навоза (вывезено 5000). Совсем мало собрано золы и птичьего помета. К заготовке торфа еще не приступали, а его надо 100 тонн.

Почему получилось так, что колхоз до сих пор не готов к севу? Людей что ли у нас не хватает? Или лошадей очень мало? Нет, не в этом дело. В артели насчитывается около 900 трудоспособных колхозников. Имеем 113 рабочих лошадей. С такой силой во всяком деле можно успеть.

Нехватает у нас твердого планирования всех работ, четкой расстановки сил, правильной организации труда. Вот в чем причина наших недоделок.

Если в подготовке к севу получилось не все гладко, то что же может получиться без твердого планирования работ, без четкой расстановки всех сил колхоза во время сева? Провал. Сев — это особенно напряженный и ответственный момент в жизни колхоза. Стало быть, все посевные работы надо спланировать особенно строго, вдумчиво, расчетливо.

Колхоз в целом, каждая бригада, каждое звено еще должны иметь ежедневный график посевных работ. Сев приближается, а рабочие планы не составлены. Это я считаю одним из самых больших наших недостатков.

Когда наступит сев, некогда будет планировать — сеять надо. Планировать надо заблаговременно, с учетом всех сил и средств колхоза, с расчетом на быстрое и доброкачественное проведение сева, на успешное проведение всех работ, в частности строительства второй народной магистрали Горький — Чернуха — Арзамас — Кулебаки.

Больше медлить не будем. Вместе с устранением других недоделок в подготовке к севу, сейчас же приступим к составлению твердых рабочих планов, графика посевных работ.

И. КАПУСТИН,  
полевод колхоза.

Ответственный редактор  
В. С. Сергунин.

Сережинский лесозаготовительный участок Павловской лесотопливной конторы треста «Росинструменты» с 1 апреля 1941 года ЛИКВИДИРУЕТСЯ. Лицам, имеющим к последнему какие-либо претензии, необходимо в письменной форме предъявить в течение 2-х недель со дня объявления через уполномоченного Суворова Василия Ивановича, проживающего в д. Наумовке. После указанного срока никакие претензии к участку приниматься не будут.